

2024年度淮南市“十大新闻人物”

勇挑市场监管重担的「排头兵」

六、李玲

李玲,淮南市市场监管局组织人事科科长,获全国市场监管系统先进工作者、全省市场监管所标准化规范化建设工作表现突出个人、淮南市市直机关优秀党务工作者、淮南市市直机关“十佳优秀女性人才”。

李玲始终将群众的利益放在首位,面对市场监管中的挑战,从不退缩,勇于担当。她牵头开展全上市市场监管所标准化规范化建设工作,指导基层市场监管所因地制宜,“一所一策”,成功打造了2个国家首批五星市场监管所,形成了“淮南经验”。她勇于探索,攻坚克难,建立了以市市场监管局为指导、县区市场监管局为主的综合执法双重管理机制,破除了执法交流不及时产生的信息壁垒,多头执法、重复执法现象迅速减少,有力维护了市场公平与良性发展秩序。她甘于付出,承担着全局干部人事、机构编制、教育培训等多项工作,切实履行自己的职责,为全市经济社会发展贡献市场监管力量。



社区居民身边的「贴心人」

七、郜宗平

郜宗平,中共党员,淮南市公安局山南分局淮河路派出所社区民警,荣获全国公安机关成绩突出女民警、全省优秀人民警察、全省优秀社区民警等称号。

作为社区民警,郜宗平的工作日常从清晨开始,护校安园、走访群众、排查安全隐患、调解矛盾纠纷……从警36年来,郜宗平每天都在认真地、重复地做好每一件“简单”的事,构筑了社区的和谐与安宁。为了及时化解基层矛盾纠纷,作为淮南市首个以民警名字命名的郜宗平警务室打出了“欢迎来,别急走,敞开说”的口号。警务室内设置了“郜大姐茶话室”,在调解矛盾纠纷中,郜宗平为双方端上一杯菊花茶,结合墙面上六尺巷历史故事中“让他三尺又何妨”的邻里和睦相处佳话,促成双方握手言好。郜宗平深入小区,与居民们面对面交流,为大家解决实际困难。她的真心付出赢得了居民们的信任和尊重,大家都把她看作是身边的“贴心人”。



八、许梓强 两次捐献造血干细胞的“热血青年”

许梓强,安徽理工大学学生,中共党员,他是两次捐献年龄最小的,也是安徽省第600例捐献者。荣获全国煤炭行业优秀共青团员、安徽省“百优”大学生、淮南好人、安理大道德模范、校三好学生等荣誉。

2023年3月3日,许梓强在安徽省立医院捐献了造血干细胞,挽救了外地一名宝宝的生命。没想到事隔一年,那位患者病情复发又需要捐献淋巴细胞。面对这一情况,许梓强再次挺身而出,又捐献了淋巴细胞。许梓强虽出生在一个普通的农家,父母常年在外打工,但父母从小就通过言传身教,教导他要做个好人。在学校里,许梓强始终秉持着乐于助人的精神,不论是生活或是学习上,他都为同学们提供帮助,带动他们一起进步。因表现优异,他大二时就获校奖学金,并光荣入党,更是凭借自身的努力与优秀表现,荣获全国煤炭行业优秀共青团员等多项荣誉。



许梓强虽出生在一个普通的农家,父母常年在外打工,但父母从小就通过言传身教,教导他要做个好人。在学校里,许梓强始终秉持着乐于助人的精神,不论是生活或是学习上,他都为同学们提供帮助,带动他们一起进步。因表现优异,他大二时就获校奖学金,并光荣入党,更是凭借自身的努力与优秀表现,荣获全国煤炭行业优秀共青团员等多项荣誉。

九、谭爱萍 以德立身培根铸魂的“种子”教师

谭爱萍,中共党员,淮南市龙湖中学道德与法治学科教师、中学高级教师;淮南市初中政治名师工作室主持人。她是淮南市首批“3361”行业名家教育名师、淮南市十佳青年教师、首批市级学科带头人、首批省级骨干教师,她获得了优质课竞赛省级二等奖、作业设计竞赛省级二等奖,田家庵区优秀共产党员、优秀教师。

谭爱萍立足课堂34年,在全市范围内发挥着辐射作用,引领和帮助了很多年轻教师和薄弱地区教师的专业成长。在她的带领下,一批青年教师茁壮成长,迅速成长为区省市级“教坛新星”、学科带头人和骨干教师,成为学校的“种子”教师。担任淮南市初中政治名师工作室主持人以来,她带领来自全市各区县近90名教师组织开展线上线下学科教学教研活动25次;共举办县级以上公开课(含送课下乡)31节。她还是国家级课题《初中生心理健康教育的深化研究》的主要成员。



十、吴怀军 火场勇救两位老人的“保安大哥”

吴怀军,东华集团八公山物业公司保安。面对居民家中的火灾和人员被困,保安大哥吴怀军临危不惧、奋不顾身,两次冲进火场救出两位老人。

2024年12月25日8时左右,淮南市八公山区和平小区的一户居民家中因电热毯短路突然着火。当时,小区保安吴怀军正在进行日常巡视,发现六楼一户居民家中冒出火苗和浓烟后,他立即采取行动,迅速拎起单元楼门口的灭火器,从楼梯冲向事发地点。到达六楼楼道口时,吴怀军听到浓烟中传来微弱的呼救声。他毫不犹豫地趴在地上,爬行前进进行搜索,迅速将一位被困的老人背出浓烟区域。老人获救后告诉吴怀军,他的老伴还在屋内。得知这一情况,吴怀军没有丝毫犹豫,再次回到楼道口,趴在地上爬行进入浓烟中摸索着前行,直到到达着火的门口,并在门口内侧找到了倒在地上的这位老人。吴怀军奋力将她拉出,成功将她带到安全区域。



(中共淮南市委宣传部 发布)